

江苏南钢六人被指更改年龄

中国篮协要求球员年龄以第二代身份证为准

在上赛季出现官秀昌事件之后,中国篮协对队员注册问题高度重视,在赛季之前成立了专门的球员注册部门,对每个球员的注册资料真实性进行考察。日前,亚洲篮球专家亚瑟·沃尔伯特在亚篮网上撰文质疑中国篮球队员篡改年龄一事,这是他第四次对中国队员的年龄提出质疑,其中江苏队和辽宁队成了“重灾区”,甚至唐正东、胡雪峰等人也牵扯在内。那么,究竟是什么造成了今年球员年龄这么大的变动呢?中国篮协以及牵涉其中的俱乐部又是什么说法呢?

中国篮协

年龄问题对CBA没影响

新华社北京11月26日电(记者单磊王镜宇)对于近来遭受指责的CBA球员年龄与以往不符的问题,篮协官员表示早有预料,并会对此引发的工作上的失误进行改正。

中国篮协从2007年开始严格狠抓球员年龄作假问题,首先是从青少年开始抓起。从2008年开始,他们将严把年龄段的范围扩大到CBA和WCBA联赛。在赛季开始之前,记者对中国篮协副主任李元伟、CBA联赛办公室负责人张雄就改年龄问题进行过采访,两人都表示这是个长期的过程,而且预见到肯定会在过程中遇到困难。本赛季加大了CBA球员年龄审核制度,出现一人多个年龄的情况就不稀奇了。

张雄介绍说,由于现在国家推广第二代身份证工作进展顺利,大部分球员的身份证号码都可以到公安部网站上查询核实,每人只要交5块钱就可以查出其身份证件的真伪。

CBA也是从这个赛季开始利用网上查身份证件的便利,才能够对注册球员的年龄进行核实,之前都无法做这个工作,地方上报上来什么年龄我们就用什么年龄。”张雄说。也是从这个赛季开始CBA才发现很多人今年注册的年龄和以往的不同,外界报道有23人年龄不同,实际上可能会有更多的人年龄有错。

现在篮协已经要求各俱乐部自行查询球员年龄,将球员真实年龄重新上报,上报的标准基本上将以第二代身份

证为准。至于为什么会出错,如何明确工作责任问题,还要等年龄核实工作结束后才能讨论。张雄说:“年龄问题对CBA联赛没有影响,因为CBA是不限制年龄的。但真实的年龄对俱乐部和球员来说都是很重要的,对他们今后的发展都有好处。”

李元伟在赛季前介绍准备比赛时说,球员年龄问题是长期的问题,而且不仅仅是篮球一个项目的问题。但随着国家身份证制度的逐渐完善,在身份证上作假越来越困难,球员的真实年龄就可以得到公开。之前由于制度原因造成一些球员的年龄出现问题,但今后球员注册时都会严格审查,未来将杜绝年龄作假的情况发生。

江苏南钢

可能是秩序册印刷出错

新华社南京11月26日电(记者王恒志)新华社记者26日就亚篮网上提及的CBA队员年龄更改问题采访了江苏南钢俱乐部董事长郭必龙,郭必龙称俱乐部从未更改过队员年龄,秩序册上如出现不同可能是出错所致。

亚洲篮球专家亚瑟·沃尔伯特16日在亚篮网上以《CBA新赛季22人修改年龄》为题,再次质疑中国篮球运动员篡改年龄。在这份更改年龄的名单上,江苏队有多达6名队员上榜,其中称唐正东的年龄从1984年出生改成1982年,胡雪峰从1982年改为1980年,韩硕从

1989年改成1986年,易立从1987年改成1985年,孟达从1984年改成1982年,房辉从1986年改成1982年。这6名球员都是目前江苏队的主力或希望之星。

对此,郭必龙称,俱乐部没有更改过队员年龄,他说:“如果是前后秩序册上有不一致,我想可能是秩序册印刷中出了错误,俱乐部也不负责校对这些问题,这不属于俱乐部能控制的范畴。”

郭必龙进一步对记者解释说:“我们这些队员也都是老队员了,各项资料在管中心甚至国际篮联都有存底,我们没有更改队员年龄。”

对于外界传言的篮

管中心要求俱乐部出具书面解释的事情,郭必龙也称俱乐部并没有接到类似通知。



辽宁盼盼

这是历史遗留问题

新华社沈阳11月26日电(记者李铮)针对有媒体对辽宁队队员年龄的质疑,辽宁盼盼俱乐部26日表示,球员本赛季的注册年龄是按照篮协要求,完全真实的。

俱乐部新闻发言人武迪表示,本赛季篮协注册要求非常严格,一定要出示二代身份证等原始材料,所以盼盼队所有队员的注册年龄都是真实的。

前一段时间,某网站发表文章指出,部分CBA联赛队员本赛季注册年龄与前几个赛季不符。这其中就包括张庆鹏、杨鸣、谷立业、卢伟、刘相韬五名辽宁盼盼队员,他们本赛季注册的出生年份都比前几个赛季早了两至四年。

对于队员年龄出现前后不一致的情况,武迪表示,盼盼集团和辽宁省体育运动技术学院的合作关系始于2003年,队员是学院输送的,年龄等资料都是学院提供的,只不过今年要求用二代身份证等原始材料注册,队员的年龄才

出现变化,俱乐部的态度很尴尬。

对此,辽宁盼盼俱乐部的合作方、辽宁省体育运动技术学院副院长霍明表示,队员注册年龄前后有出入是历史遗留问题。这批队员在市体校时,年龄就被更改了。不过随着个人信息越来越透明,这种现象已经越来越少,而且我们在选材时,除了看户口本等资料外,还增添了骨龄测试,这在很大程度上杜绝了运动员虚报年龄的可能性。

对于队员年龄出现前后不一致的情况,武迪表示,盼盼集团和辽宁省体育运动技术学院的合作关系始于2003年,队员是学院输送的,年龄等资料都是学院提供的,只不过今年要求用二代身份证等原始材料注册,队员的年龄才



唐正东陷入改年龄漩涡
资料图片

两钢相碰 南钢“硬”过首钢

江苏三巨头砍下76分

与北京首钢战前,江苏德玛斯特队三连胜的成色受到了外界质疑。昨天以105:98大胜北京队之后,江苏队取得了四连胜,强队气质慢慢体现了出来。尽管本场比赛北京队外援琼斯砍下46分,但江苏队三巨头胡雪峰、哈维和杰米尔火力全开,三人联手砍下76分。小将易立得15分、7个篮板、4次助攻,韩硕12分、5个篮板、3次助攻。



胡雪峰(左)是江苏南钢的定海神针

杰森暗示
胡雪峰应进国家队

2次抢断、9次助攻、4个篮板,全场得到29分,两分球和三分球的命中率都保持在50%,昨晚的胡雪峰统治了首钢体育馆,面对北京队李克、张云松和陈世冬的轮番冲击,胡雪峰应付自如,对方三名后卫一共才得11分。

赛前,北京主帅闵鹿蕾曾放言,要用“车轮战”拖垮胡雪峰,比赛中,他也确实这么安排的。从首发的原八一后卫李克,到先后被派上场的原国家队后卫张云松,北京队的几位后卫从比赛一开始就像狗皮膏药一样贴着胡雪峰。

可结果是,几人多次轮换,胡雪峰的抢断、三分却从来没有中断。比赛从头至尾,北京的后卫群都没有找到对付胡雪峰的办法。赛后,北京队主帅闵鹿蕾承认对胡雪峰的防守不力,是本场比赛失利的最大原因。对江苏队来说更重要的是,胡雪峰投中三分球的时候,大多是在对手掀起得分高潮的时候,起到了稳定江苏军心的重要作用。

赛后的新闻发布会上,杰森毫不吝啬对胡雪峰的溢美之词。“胡是我们球队的绝对领袖和核心,他也绝对是CBA所有后卫里面的前三名。”杰森说道。众多周知的是,中国男篮的后卫配置一直是三名,杰森的意思是不是胡雪峰应该进入国家队,对此杰森笑而不答,他的笑声已经说明了一切。

而胡雪峰自己倒是显得非常谦虚。“今天我的状态不错,三分球投得也比较果断。外线打开了,哈维和杰米尔在内线也有更多的活动空间。应该说,我们全队的状态都非常好,外教来了,我们的精神面貌也出现了很大改变。”胡雪峰说。

黑风双煞
蹂躏北京队内线

张扬的哈维,木讷的杰米尔,江苏队的黑风双煞组合渐入佳境。昨晚与北京队的比赛,他俩联手统治了内线。哈维本场比赛得到21分、13个篮板,还命中了4个三分球。杰米尔打满全场,拿到26分、11个篮板。

北京队“老人”杰米尔赛前就表示,面对老东家绝对不会手软。2004—2005赛季,杰米尔在北京队短暂效力。

与杰米尔对位的是前NBA球员哈里森,杰米尔的“吨位”明显不占优势,不过他的移动和长臂猿一般的胳膊让哈里森很难接到皮球。比赛中,杰米尔的几次扣篮也极大振奋了球队士气。“今天哈里森发挥失常。”赛后闵鹿蕾说。

哈维的表现更加抢眼,本场比赛,哈维只打了36分钟,他的4个三分球堪称本场比赛的意外之喜。“哈维的内线防守和篮板让我们放心了很多。”杰森说。

而谈到杰米尔的表现时,杰森感到更加欣慰,他说:“经过几场比赛的磨合之后,我觉得杰米尔就是我想要的那种外援,他的表现比前面好了很多。”

特派记者沈忱
(快报北京电)

东莞四天 “干掉”两支总冠军

广东宏远昨天在主场以102:112输给了同城兄弟东莞马可波罗。此前两队在CBA历史上总共对阵过11次,宏远11胜1负,其中主场6连胜,明显占据上风。

在强援加盟后,东莞显示出黑马本色,在四天时间里已连克八一和广东这两支拿过总冠军的球队,目前他们也是CBA中唯一一支取得5连胜的球队,稳居联赛头把交椅。

小乐



阿联强势上篮

篮网惨败于湖人
易建联得13分9篮板

阿联被批 未融入篮网

北京时间昨天,篮网客场以93:120惨败于湖人。易建联上场28分钟,贡献了13分、9个篮板,另外还有4次助攻,表现尚可。

老友碰面 只寒暄数句

易建联要来了,之前孙悦充满了期待。比赛之前,两人终于见了面。“昨天给你电话怎么没接呀?”孙悦问道。“我手机坏了,太背了。”易建联回答。“你什么时候去打NBL?”阿联接着问。“28号吧,但现在还不确定,到时候再说吧。”孙悦说完,两人握手。

两位老友正聊到兴头上,一大帮记者来了,突如其来的阵势破坏了两人的轻松气氛。在寒暄几句后,阿联和孙悦各自回到队伍中,继续训练了。

比赛中,阿联表现不错,特别是连续两次接卡特的传球扣篮,让那些华裔球迷大呼过瘾,但是孙悦则没能出场,中国球迷期待的“中国德比”还是没能上演。

表现尚可 贡献准两双

网队最近状态正佳,可惜做客洛杉矶,其实力上的差距显露无余。尽管科比状态不是很好,但湖人还是利用内线和替补的巨大优势轻松“破”网。

阿联打了28分钟,9投3中,得到13分,外加9个篮板,并贡献了4次助攻、2次封盖,4次助攻也追平他本赛季的纪录。

事实上,阿联有惊艳的开局,首节他不仅贡献5分,还有3次精彩的助攻,当阿联投进第一个三分时,连央视的评论员都惊呼:“这是阿联定律,当阿联能把第一个三分投进时,他的表现准不会差,至少10分以上。”定律果然应验。

缺乏沟通 阿联不入流

今年篮网新兵众多,彼此缺少默契和沟通。特别是易建联,在更衣室里,他基本上不和别人说话。卡特日前在接受采访时就说:“我想,我们挺喜欢易的,但根本说不上了解,实际上,我们对他场外的东西几乎一无所知,不知道他喜欢什么,不喜欢什么。”

卡特希望阿能多和队友交流:“我想我们会改变这些的。这支球队就像一个家庭,我们打客场时会一起出去吃饭之类的,我们会互相了解的。”

快报记者吕远

酷战直击

今日 9:30

江苏体育频道直播

步行者 VS 火箭

(以实际播出为准)